

# 稳投资增动能推动经济高质量发展

## 琅琊之声

### “三多一好”助推招商引资提质增效

**本报讯** 今年以来,琅琊区投资促进局抢抓长三角一体化发展机遇,坚持把招商引资作为“一号工程”,紧扣目标,多点发力,聚力攻坚。截至目前,累计申报新签约亿元以上项目25个,其中50亿元以上项目1个,10亿-20亿元项目2个,5亿-10亿元项目1个,提前完成滁州市下达的年度签约目标任务,全区招商引资工作呈现“三多一好”积极工作态势。

外出招商多。今年以来,琅琊区几个班子领导率先带队分赴北京、合肥等地开展招商活动70余批次,高位对接推进元气森林研发中心、3.5万吨赤藓糖醇项目生产等项目。区领导带头推进重大项目洽谈活动,持续强化“等不起、坐不住、慢不得”的招商意识,使全区的招商氛围不断预热和深化。

项目签约多。今年以来,琅琊区投资促进局和开发区联手合作,主动洽谈对接,经过多轮艰苦谈判磨合,实现了一批优质项目加速落地。如总投资50亿元的新能源电池产业化项目、总投资10亿元的赤藓糖醇项目。其中,总投资50亿元的新能源电池产业化项目,实现了该区首个50亿工业项目“0”的突破。

项目储备多。经过全区上下共同努力,总投资1亿元的新能源电池托盘、南京润圻机械、长沙金翎科技、飞域实验室设备和总投资2亿元的手机曲面屏等项目列入新一批专精特新项目线索储备对接中。

服务保障好。在组织全区招商引资业务培训的基础上进一步深化拓展,开展单位内部招商业务能力学习交流,不断提升招商队伍业务能力,在企业注册、项目备案、环评、建设、土地等各个环节靠前帮办,在企业建设手续、政策兑现等事宜上主动服务,全力营造优质投资环境,让企业感受到强烈的归属感。 (陈玲)

**本报讯** 进入三季度以来,琅琊区在做好疫情防控的前提下,围绕区委、区政府的决策部署,在一季度“开门红”和二季度“双过半”的基础上,通过谋深抓实一批重点项目,稳投资、增动能,为经济社会发展注入新动能、争取新空间。

加快培育先进制造业。推动产业集聚。充分发挥金春股份、元气森林等龙头引领带动作用,延链补链,壮大产业规模,打造两大特色产业集群。抓好中采医用无纺布、国材中安智能装备、美心卫生用品等项目进展,力促项目早竣工、早达产,尽快形成经济增长点,力争全年申报企业超10户。抓好光智科技、富邦装配式建筑等企业规模体量快速成长。推动产业提质。引导霞客无染彩等20家传统企业智能化改造,力争技改投资增长20%以上,建成智能工厂和数字化车间2个以上。培育天念新材料等10家中小企业精益生产、卓越管理,新增“专精特新”企业6家以上。大力推进新型功能纺织材料市级新基地建设,新增战新企业3家以上。突出创新主体,全年新增高新技术企业4家以上,万人有效发明专利拥有量8.8件。

加快发展现代服务业。全力推进企业申报入统。充分挖掘现代服务业潜在发展空间,加强电子商务、服务外包、金融和旅游业等产业培育,积极通过大数据加大企业摸排力度,及时填补行业空缺,充分发挥新入统企业强大的带动作用。全力推进园区提档升级。加强现有服务业园区管理和改造升级,配齐基础设施,力争年底前入驻率达100%,打造入驻满、人气旺、税收足的现代服务业园区。重点加快推进琅琊数字经济产业园建设,打造皖东数字经济亮点和亿元楼宇。全力推进产业特色发展。对梳理出的全区18处总建筑面积约16.5万平方米的闲置资产(包括社会资产)进行全面盘点,积极发展数字经济、网红经济、教育培训等新产

业,发展特色楼宇。依托琅琊山、醉翁亭、南京太仆寺等丰富文化旅游资源,通过内城河、南北湖公园以及滁定路等清流街、遵阳街文化旅游街区、悦达889(原1912街区)等串联起来,推进文化、旅游、健康等产业深度融合,形成旅游集聚效应。

加快推进乡村振兴。加快建设邓坝村省级蔬菜标准园、长三角绿色果蔬供应基地、三官省级现代农业产业园等重大项目,踏上长三角一体化发展的快车道,全力打造乡村振兴示范区建设。加大基础设施建设投入,重点开展一批保留村人居环境整治提升工程。对照省级中心村建设标准和市级“百村改造”提升建设方案,明确年度工作任务,重点推进1个省级中心村和3个市级重点自然村项目建设。坚持把农村宅基地改革摆在当前工作的重要位置,切实实现好、维护好、发展好广大农民权益。

(叶文英 臧灵杰)

## 新生入学行拜师礼

近日,滁州宝山学校,刚刚入学的400名一年级新生向老师行拜师礼。在当天的活动中,一年级全体新生着汉服齐诵《弟子规》,与经典同行,与圣贤为友。老师为学生朱砂启智,鼓励学生敏而好学、立志报国、有礼有节。

杨毅 邵曼莉摄



## 琅琊老周枣园奶枣飘香

**本报讯** “别看现在满树都是枣子,过了国庆假期,就是满园子找枣子了!”9岁跟着父亲来到滁州的“小周”周忠伟,如今已经在老周枣园独当一面了。

2000年,“老周”周生斌带着一家从山东来到了琅琊区关山村,他还带来了27个品种的枣树。“当时父亲带过来的枣树,无法适应滁州的水土,很多品种得了枣疯病。”周忠伟告诉记者,父亲花了十多年的时间,与专业技术团队一起提纯、筛选、培育,最终培育出了适合当地的优良品种——“关山一号”奶枣。

最初,一棵枣树的产量只有10斤左右。而现在,成年大树产量100-200斤/棵,枣园年产量可达20万斤。从奶枣鲜果到枣子酒、枣芽茶,再到农家乐,如今老周枣园已经形成一二三产融合发展的规模效应,其中仅奶枣采摘年收入就达60万元

左右。

“‘关山一号’枣树抗病、抗风、抗旱、抗涝,果实质地酥脆、肉多核小、甘甜爽口,枣树苗销往山东、江苏、河北、山西等全国数十个省,目前加盟老周枣园的农庄就有47个。”周忠伟介绍说,父亲是安徽省农民创业带头人,他们很乐意给有需求的庄园提供技术支持,还可以回收加盟庄园的富余产量。

据悉,滁州市琅琊区坚持做优做强城市近郊特色农业,以龙头企业为核心,上连市场、下连农户,实现农业全产业链升级增值,目前该区有各级农民专业合作社和家庭农场182家、规上农产品产业化龙头企业13家。今年以来成功举办采枣节、2021滁州琅琊·中国农民丰收节等推介活动20余场次,带动果品产品销售近1000余万元。

(陈燕飞)

## 三官街道「复兴少年宫」助力乡村振兴

**本报讯** 为满足广大农村少年儿童公共教育和文化服务需求,三官街道充分利用新时代文明实践站活动场所和三官中心小学优质教育资源,培养学生广泛兴趣和爱好,满足孩子们课外活动需求,努力实现“德、智、体、美、劳”全面发展。

加强阵地建设。依托新时代文明实践站,利用现有场地设施条件建设乡村“复兴少年宫”。结合农村未成年人的身心特点、兴趣爱好以及文化特色等,配备德育类、文艺类、体育类、科普类活动器材,并利用三官街道邓坝村现有资源开设未成年人劳动教育实践基地,与琅琊区14所中小学共建共享,动员“五老”志愿者、退休老教师、乡贤等积极参与,开展丰富多彩的教育活动。

开展多彩活动。一是开展道德培育,三官街道乡村“复兴少年宫”围绕习近平总书记关于青少年“扣好人生第一粒扣子”的重要指示,广泛开展未成年人思想道德教育活动。利用新时代文明实践讲堂、儿童之家及家长学校开展爱国主义教育、优秀传统文化教育、红色基因传承、环境保护、心理健康等主题教育实践活动。二是开展文体活动,充分发挥邓坝村文化舞台、文化长廊、宣传文化室及农家书屋的阵地作用,广泛开展青少年喜闻乐见的音乐、舞蹈、美术、书法、朗诵等文艺活动,以及球类、棋类等体育活动。三是组织劳动实践,为提升未成年人劳动实践能力,体验劳动的光荣与乐趣,三官街道乡村“复兴少年宫”开设劳动实践基地,组织未成年人开展种植、手工以及各类志愿服务、亲子活动,培养未成年人吃苦耐劳艰苦奋斗的精神。

(华会丽 田鹏)



## 三岔路社区开展文明创建入户走访宣传活动

连日来,三岔路社区“夕阳红”服务队的党员志愿者利用晚间休息时间深入小区,开展文明创建入户走访宣传活动,进一步提高群众对创建工作的知晓率、参与度。已过花甲之年的党员志愿者吴明兰觉得自己能为社区做点事情特别快乐,家人也特别支持她“老有所为”、“老有所乐”。

李然摄

## 新闻进行时

### 规范红白喜事助推文明乡风

**本报讯** 为进一步规范红白喜事、倡树文明乡风,日前,新集村红白理事会召开月度例会,充分发挥红白理事会的作用,提倡移风易俗、崇尚勤俭节约的传统美德,推进农村地区移风易俗,倡树文明乡风。

活动中,新集村志愿者发放《“规范红白喜事 倡树文明乡风”倡议书》,并组织观看移风易俗教育视频,广泛宣传孝老敬老、厚养薄葬、婚事新办、丧事简办等先进典型,对封建迷信、陈规陋习现象进行公开曝光,营造强大的舆论氛围。随后,新集村红白理事会成员向村民详细讲解红白理事会规章制度及具体事项,引导村民在节庆、假期、日常办理婚丧嫁娶时,禁止大操大办相关事宜。最后,志

愿者组织村民代表参加签名承诺活动,承诺在以后办理红白喜事时不大操大办,厉行勤俭节约、反对铺张浪费。

通过本次活动,在广泛宣传移风易俗的同时达到“一带一”的效果,不断把文明思想输送到千家万户。同时,根据新集村红白理事会章程规定,年终将操办红白喜事并作为星级文明户等评优评奖的硬性条件,有效遏制了大操大办现象。通过近年来新集村红白理事会的有效宣传,村民群众对移风易俗满意度达到95%以上,红白理事会工作实现常态化、制度化、规范化,婚事新办、丧事简办的文明乡风正逐步形成。

(谭小强)

### 遵阳社区开展“光盘行动 从我做起”宣传教育讲座

**本报讯** 为大力弘扬中华民族勤俭节约的优良传统,让幼儿养成爱惜粮食、不挑食、不剩饭的良好就餐习惯,从小树立节约光荣、浪费可耻的思想观念,10月9日上午,遵阳社区在社区新时代文明实践站、孕育幼儿园开展“光盘行动,从我做起”宣传教育讲座。

活动中,社区志愿者通过PPT演示、故事互动、集体朗诵古诗《悯农》等方式,让孩子们了解了粮食的来之不易和节约粮食的重要性,告知孩子们要爱惜粮食,要养成节约的良好习惯。并倡导全校师生理性消费,厉行节约、科学饮食、健康生活,从个人做起,从班级做起,从家庭做起,文明用餐,光盘行动,杜绝舌尖上的浪费。

通过此次活动,不仅培养了幼儿节约粮食、爱惜粮食的好习惯,而且让幼儿以“光盘”为荣、以“节约”为荣,让节约成为一种时尚,营造了爱粮节粮,抵制浪费的良好氛围。

通过此次活动,不仅培养了幼儿节约粮食、爱惜粮食的好习惯,而且让幼儿以“光盘”为荣、以“节约”为荣,让节约成为一种时尚,营造了爱粮节粮,抵制浪费的良好氛围。

(姜宏明)

### 沿河社区开展“童心向党 翰墨飘香”书法活动

**本报讯** 为深入推进爱国主义教育,传承和弘扬中华优秀传统文化,培养未成年人对传统书法的兴趣。国庆期间,滁阳街道沿河社区新时代文明实践站开展了“童心向党,翰墨飘香”书法基础课堂主题活动。

本次活动邀请到了沿河社区五老志愿者黄朝举老师进行授课,课堂上黄老师首先向孩子们简单介绍了什么书法以及练习书法的重要意义,随后他详细讲解了毛笔基本的握笔、书写姿势,讲述了汉字的书写技巧和方

法,并指导孩子们在书法描红练习册上进行书写练习。活动现场孩子们表情认真、全神贯注,沾墨、起笔、收笔,一笔一划认真书写,不一会“爱国”两个字便完美呈现。

毛笔书法是我国传统文化的重要组成部分,通过开展此次爱国主义教育传统书法课堂,既传播了传统文化,让孩子们感受到传统书法艺术的魅力,也通过书法的方式加强了辖区青少年的爱国主义教育,丰富了他们的假期生活。

(周燕)

### 区司法局促进特殊人员顺利回归社会

**本报讯** 为创新社会治理模式,区司法局注重将国家治理的大政方针、安排、决策部署和基层社会治理相结合,四个“立足”扎实做好特殊人群服务管理工作,促进特殊人员顺利融入社会。

一是立足心理修复,阳光心态促回归。建立心理咨询、情绪宣泄、法治教育等场所,与滁州市心理咨询协会合作,邀请专业心理咨询师,为特殊人员提供免费心理疏导,开展心理修复,帮助特殊人群树立健康、积极、阳光的心态。今年以来,开展相关法治宣传活动30余场,累计开展心理教育10余次。二是立足技能培训,提升技能促就业。联合南谯区司法局及滁州学院举办“2021年琅琊区、南谯区社区矫正对象职业技能培训班”,组织辖区15名社区矫正对象参加技能培训,帮助他们提升职业技能,顺利融入社会大家庭。三是立足远程探视,亲情桥梁暖人心。针对特殊人

群探监难这一问题,为困难家庭与特殊人群搭建起感情沟通桥梁,实现特殊人群与特殊人群困难家庭“面对面、零距离”感情沟通,增设遵阳司法所远程探视点,充分发挥亲情帮教作用。今年以来,区司法局共开展探视241件,通过远程探视,节省了家属经济和时间成本,提高服刑人员改造的积极性。四是立足困难帮扶,真情相助渡难关。针对刑满释放这一特殊社会群体不仅做到必接必送,还对回归后无家可归、无业可就、无亲可投“三无”人员,以及特殊人员困难家庭给予帮助,及时协调民政部门给予生产、生活救助。走访困难社区矫正对象,了解其家庭生活及思想改造情况,为他们送去米油等生活物资,帮助他们重新树立信心,渡过难关。今年以来,共落实刑满释放人员“必接必送”9人,对3名社区矫正对象进行困难帮扶。

(朱凌慧)



### 多部门联合执法共治砂石污染

为进一步推动大气污染防治工作,近日,西涧街道办事处联合区城管执法局、区生态环境分局和农业农村局,依法对城郊社区王郭组一处违规砂石加工点予以取缔,现场对部分机械设备进行破坏,督促撤离集装箱2座,并责令当事人限期清理场地内剩余物料。

温仕兵摄